

稳经济 保增长 促发展

第五届枸杞产业博览会签约项目金额98.03亿元

本报讯(记者 李莹)6月24日,第五届枸杞产业博览会闭幕,共签约项目54个,金额达98.03亿元,其中招商引资合作项目11个、82.4亿元,采购商合作项目43个、15.63亿元。

据了解,第五届枸杞产业博览会以“杞福天下 共享健康”为主题,采取“线上+线下”“国内+国际”形式,先后举办云端祁博会、枸杞鲜果采摘直销节、枸杞与大健康国际高

峰论坛、枸杞企业新品推介会等19项活动,全面展示了枸杞产业的新品种、新技术、新工艺、新成果。博览会邀请区内外枸杞主产区代表59人、重要客商330人、参展商145

家,组织156家企业及个人参加直播带货大赛,累计销售额突破5000万元;邀请院士专家19人,举办各类演讲15场次,云端点播量187万人次。

“物通四海 流润万家”首届宁夏物流节开幕

本报讯(记者 李莹)6月26日,由自治区商务厅、财政厅共同主办的“物通四海 流润万家”首届宁夏物流节在银川开幕。

本届物流节以“物通四海 流润万家”为主题,将历时3个多月,重点聚焦商贸物流领域,通过物流成果及设施设备展、城市商贸物流配送提升行动、农村寄递物流体系完善行动、供应链创新与应用发展

行动、市民走近物流日活动和媒体采风行动、技能人才培养行动等八项专题活动,努力提升城市商贸物流配送服务能力和水平;引导物流企业创新利用物流新技术、新模式,加快标准化、智能化建设;优化完善农村寄递物流网络体系,强化产业链、供应链融合应用;聚焦现代物流发展,切实提升物流行业管理水平和物流从业人员技能;

进一步凝聚物流行业内部发展“向心力”,画出物流人拼搏奋斗“同心圆”。

作为本届物流节活动的一项重要重要活动,6月24日至26日,宁夏物流发展成果和设施设备展同步在银川市金凤万达广场开展,共有来自区内外22家物流企业,100余件展品参展,设置“数说物流”“冷链物流”“物流标准化”“新

技术演示”“趣味物流”“供应链创新与应用”“运输车辆”等8个展区,兼顾专业性和趣味性,让市民看成绩、看设备、看技术、看生态。活动还穿插设计游戏体验、轮胎彩绘、闯关答题等丰富的趣味互动,让大家置身于物流场景边看边玩,认识物流、了解物流、体验物流,在科普之余享受更多乐趣。

石嘴山市多项政策促消费回暖

本报讯(记者 李莹)近日,石嘴山市统筹政府、银行、银联、企业资金资源,筹集2500万元资金,围绕稳经济、促消费,分阶段开展“欢购一下”消费促进月扩大普惠民生消费活动。

此次活动时间为6月18日至12月31日,不同阶段有不同促进消费活动。6月16日至6月30日,石嘴山市依托银联云闪付App、建行生活App等平台,发放“满100元减20元”超市嗨购券、900张家电补贴消费券、“加油无忧”消费券,还有1元观影惠民电影券。重点覆盖商场超市、汽车、家电等消费领域,保障广大群众基本生活需求。其中,超市惠民消费券可用于全市新百超市和中国石油便利店消费满

100元减20元;绿色智能家电下乡活动为全市8家新百电器购买3000元以上电器减300至350元,5000元以上减500元;加油无忧券为全市57家中国石油加油站可享加油9.5折优惠,全市26家中国石化加油站专享满100元减20元。领券可通过下载云闪付App,点击惠民消费券,选择“商务惠民·乐购绿城”抢券即可到对应门店消费。

石嘴山市政府还印发《石嘴山市贯彻落实〈自治区支持扩大消费的若干政策措施〉实施方案》,在细化自治区五个方面17条政策的基础上,新增符合石嘴山市实际的9条个性化扩大消费政策,进一步完善支持政策体系,充分释放消费潜力,促进消费持续恢复。

13家“巾帼优品”亮相“闽宁特产线上行”

本报讯(记者 梁静)6月19日至27日,自治区农业农村厅、财政厅、银川市政府会同福建省农业农村厅举办“闽宁特产线上行”活动。自治区妇联携手13家“巾帼优品”亮相活动现场。活动开展5天,现场销售额6万余元。

近年来,自治区妇联将助企纾困、助力城乡居民增收作为重点工作统筹推进。为全面助力巾帼企业复工复产,自治区妇联领导带队深入部分企业、生产车间走访调研,详细了解企业生产经营状况和存在的困难。针对女性就业创业难点痛点,与银行合作推动金融扶持政策,为女性经营主体提供高效便捷的融资服务。

持续做好农村妇女创业担保贷款工作,进一步优化办贷流程,开展一站式服务,2022年1至5月为符合条件的6898名农村妇女发放农村妇女创业担保贷款8.39亿元。为女性创办企业、合作社等发放母亲创业循环金700万元,缓解女性创业及生产经营难题。并以“线下+直播”方式召开工作推进会,加快提升乡镇(街道)妇联换届后新任妇联主席、具体经办人员履职能力。开展“她创业计划”巾帼赋能培训、“香橙妈妈大学”电商培训等各类培训5期,培训妇女150人。组织本地女企业家收看全国妇联助企纾困“云课堂”,为女企业家提供政策解读、经验分享。

关注高校毕业生就业

2022年宁夏大学生志愿服务西部计划考试在银举行

7698名应届大学毕业生参加

本报讯(记者 孙振星)6月25日,2022年宁夏大学生志愿服务西部计划招募考试在银川举行。此次考试共吸引8186名应届大学毕业生报名,经初审后,共有7698名考生分别在银川市7个考点、278个考场参加考试。

此次自治区团委将大学生志愿服务西部计划作为“共青团促进大学生就业行动”重要项目,实施乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理5个全国专项,以及乡村(重点小城镇)建设和人居环境整治、乡村产业发展和村集体经济建设、乡

村社会治理和新时代文明实践中心建设、乡村党的基层组织和青年工作、乡村教育和卫生健康工作、银川市地方专项6个地方专项。招募完成后,西部计划志愿者总体规模由1290名扩大到1650名,他们将投身到全区基层治理、乡村振兴第一线。

据悉,宁夏大学生志愿服务西部计划自2003年实施以来,累计招募12600余名西部计划志愿者投身宁夏经济社会发展,为促进青年成长成才、推动就业创业、投身乡村振兴、服务社会发展作出了积极贡献。

2022年高校毕业生到机关事业单位实习工作即将开始

本报讯(记者 马敏)自治区人力资源和社会保障厅日前下发通知,对高校毕业生到机关事业单位实习工作进行安排部署。

据了解,实习对象为2021届、2022届离校2年内未就业的宁夏各普通高等院校、高职院校、技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生以及区外宁夏籍普通高等院校毕业生,每名高校毕业生只能参加一次实习,到基层实习的视同基层工作经历,自报到之日起算。实习岗位主要是机关事业单位,2022年9月1日至2023年8月31日,实习期满,毕业生

自主择业。

高校毕业生实习期间基本生活补贴参照当地最低工资标准执行。兴庆区、金凤区、西夏区、大武口区、惠农区为一类区,每人每月1950元;永宁县、贺兰县、灵武市、平罗县、利通区、青铜峡市、沙坡头区、中宁县为二类区,每人每月1840元;红寺堡区、同心县、盐池县、原州区、西吉县、隆德县、泾源县、彭阳县、海原县为三类区,每人每月1750元。高校毕业生到机关事业单位实习,采取实习单位网上发布实习岗位需求信息、高校毕业生网上报名、人社部门网上派遣、实习单位网上考勤等管理模式进行。

闽宁妇联将资助20名宁夏籍困境女考生圆梦大学

本报讯(记者 梁静)6月23日,记者从自治区妇联了解到,为帮助家境贫寒、品学兼优的女考生继续学业圆梦大学,2022年至2026年,闽宁两地妇联将共同资助20名宁夏籍困境家庭女生完成大学学业。

据介绍,资助对象为参加2022年普通高等学校招生全国统一考试女考生;达到本科二批分数线女考生;宁夏农村户籍女考生;宁夏城镇户籍低保家庭女考生。资助院校是福州外语外贸学院,属于教育部批准的民办本科院校,院校代码:13762;在宁代码:3563。办学地点为福建省福州市长乐区。资助项目周期为5

年,自2022年5月1日起至2026年12月30日止。每年福州外语外贸学院在宁夏定向招生20名宁夏籍女学生。福州外语外贸学院免除宁夏优秀困境女考生在校期间的学费、书本费和住宿费。学校还设立“宁夏籍女大学生创新创业扶持基金”,从受资助的宁夏籍女大学生中遴选优质创新创业项目予以扶持,支持宁夏籍女大学生在校创新创业。

如有符合条件的女考生请尽快联系固原市原州区妇联。联系电话:0954-2031451。通讯地址:固原市原州区文化西街344号妇女儿童活动中心5楼办公室。

宁夏跨境电商零售出口跨关区转关货物成功首发

本报讯(记者 李莹)6月24日,宁夏首票跨境电商零售出口跨关区转关物品已在银川综保区综合监管查验中心完成申报、查验,由海关监管车转运至杭州萧山国际机场,搭乘航班发往美国,标志着宁夏正式开通跨境电商零售出口跨关区转关监管模式。

为支持跨境电商新业态发展,助力外贸保稳提质,银川海关根据企业需要,加强与杭州海关的沟通协调,联合制定跨关区转关作业流程。在该模式下,宁夏跨境电商出口物品可在银川河东机场海关采用4位税号简化申报,海关在银川综保区综合查验中心,采用CT及智能审图查验设施,优先对跨境电商物品实施非侵入式查验、监管施封,以“跨境电商转关一批”的方式办理转关运输。杭州萧山国际机场海关在货物运抵后按规定完成后续工作,并办理放行手续。银川至杭州跨关区转关模式的建立,将进一步畅通我区跨境电商物流通道,让企业通关效率更高,降低通关成本。

泾源县举办第二届蜂蜜推介会

本报讯(记者 邓蕾)6月24日,固原市泾源县举办第二届蜂蜜推介会暨名优特色农产品促消费活动。活动为期4天,展示泾源中华蜂蜜、六盘山肉牛、泾源黄牛发展的最新成果,宣传推介“泾源蜂蜜”“泾源黄牛”地标产品,直播销售优质系列产品,助推泾源特色产业绿色高质量发展。

活动现场,泾源县与闽籍企业签约“泾源蜂蜜”“泾源黄牛”地理标志农产品产销合作协议,并向闽籍合作企业颁发“泾源蜂蜜”“泾源黄牛”地理标志使用授权牌。还通过手机App平台发放活动优惠电子消费券100万元,带动老百姓现场消费。

目前,泾源县扶持创建中蜂养殖示范场40个,培育稳固养蜂户1256户,全县蜂群养殖规模达到3.5万群,年产蜂蜜约30万公斤,实现年产值5000万元,蜂农年均收入达2.3万元。“泾源蜂蜜”被农业农村部登记为国家地理标志农产品,成功注册“六盘山土蜂蜜”商标,10家中蜂养殖专业合作社纳入全国名特优新农产品名录,2家合作社取得无公害蜂蜜产地认定。



▲近日,自治区生态环境志愿者为社区居民宣讲生态环境保护知识。今年以来,宁夏生态环境“五进”宣传与志愿服务活动走进社区、学校、农村、企业、机关,积极发挥法律科普宣传队、环保志愿服务队、生态文明传播者、沟通基层连心桥作用,通过广泛宣讲,引领社会公众践行绿色低碳生活方式,促进经济社会发展全面绿色转型。

本报记者 陈敏 摄

▲近日,武警宁夏总队“理论法律心理文化医疗”服务下基层活动小组深入吴忠支队中队开展多样化的活动。小分队为中队官兵带来了精彩纷呈的文艺节目,其中还穿插了趣味横生的小游戏,中队官兵能够沉浸其中体味欢乐,很好地缓解了执勤训练工作中的压力,使营区充满了欢声笑语。

通讯员 马秀忠 唐景坤 摄



从搬迁到变迁

通讯员 马巧丽

3月5日8时30分许,全国人大代表、吴忠市红寺堡镇玉池村村民马慧娟“亮相”十三届全国人大五次会的首场代表通道采访活动。在大会开幕前,她用短短3分钟时间,向世界讲述了全国最大的生态移民集中安置区——宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区从搬迁到变迁的故事。

3分钟的故事刷爆了红寺堡区移民群众的朋友圈,作为红寺堡区第一批移民群众,今年69岁的玉池村村民老赵一遍遍描述着最早的搬迁场景:没有房子,只能住在“地窝子”里,一觉醒来嘴里全是沙子,吃一口饭半口沙子嚼得咯吱咯吱响……老赵深切记得,搬迁伊始乡亲们从政府的移民大巴车上下来的时的那种茫然和失落,然而当大家伙看到政府兴建的扬黄灌溉水利枢纽工程,那上扬了

300米的黄河水时,希望又升腾而起。

20多年里除了奔涌而上的黄河水,带给他们希望的还有农业银行的贷款。生活这么难,没有资金支持怎么办?老赵走进农业银行中宁支行红寺堡营业所,时任网点客户经理的徐建军被老赵的真诚打动,通过实地查看为老赵办理了2万元小额贷款贷款。贷款让老赵如愿买到了几头牛犊,也让勤勤恳恳的搬迁群众看到了希望,于是更多人在贷款的支持下种地、养牛、建养殖大棚,种植葡萄园和果园,家家都有了脱贫的产业……

随着红寺堡区的不断发展,一家农行网点已经无法满足移民群众的金融服务需求。2011年1月8日,中国农业银行股份有限公司红寺堡支行正式成立,从此农业银行以崭新

的姿态在这片广袤无垠的大地上走出了一条金融支持移民群众的康庄大道。截至2021年末,红寺堡支行各项贷款余额16.3亿元,市场份额34%,较2020年末提升3.5个百分点,金融服务遍及红寺堡5个乡镇、64个行政村,覆盖移民群众20余万人。

如今,颐养天年的老赵依然关心着粮食和收成,他和开着拖拉机平整田地的村民聊得热火朝天。年轻的村民大声说:“老叔啊,这20亩地平整完,我得抓紧翻修家里的牛棚了,20万贷款到账了,好日子一天都等不得。”年轻人口中的“贷款”正是农业银行为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,精准支持脱贫地区农户发展生产、实现共同富裕,升级创设的一款新产品。目前该行已发放“富民贷”贷款1600余万元。

西夏区被列为推进价格争议纠纷在线诉调首批试点县区

本报讯(记者 孙振星)为积极探索价格争议纠纷案件立案前调解处置方式,切实解决当事人纠纷,大幅降低办案成本,提高工作效率,努力构建和谐社会,西夏区发改局和西夏区人民法院建立在线诉调对接联络机制,近日被自治区发改委价格认定中心确定为全区首批试点县区。

据悉,西夏区及时妥善处理矛盾纠纷,健全本辖区多元化纠纷解决机制,加强诉讼与非诉讼纠纷解

决方式的有效衔接,提高矛盾纠纷化解效率,结合西夏区实际,5月初,西夏区发改局和西夏区人民法院签订合作协议,在全区走在前列。6月21日,自治区发展改革委、西夏区发展改革委和西夏区人民法院就具体开展价格争议纠纷诉调衔接工作进行积极的探讨,初步达成构建联动合作工作流程、建设调解员队伍、建立工作制度、开展业务培训等意向,加强信息共享和信息交流,有序推进在线诉调顺畅运行。

银川建发大阅城126家商户共同点亮“崇军行动”标识

本报讯(记者 束蓉)6月24日,宁夏“崇军行动——大阅城崇军商业街”点亮仪式在银川建发大阅城举行。126家商户共同加入宁夏“崇军行动”,统一悬挂“崇军行动”标识、公布优惠项目清单。

银川建发集团总裁杨志泰告诉记者,此次活动是继打造宁夏全域高速服务区“崇军行动——老兵+”服务站后的又一利举措。企业将牢固树立让军人受尊崇、让退役军人得实惠的强烈社会责任感,继续发动周边社区的商户积极加入,把爱军拥军崇军各项工作做扎实、做长久。银川大阅城所有签约商户将

为持有优待证、军官证、士兵证、残疾证等有效证件的伤残军人和“三属”提供最低8.1折、为在乡老复员军人和60岁以上衣籍退役士兵提供8.5折、为现役军人和其他退役军人提供8.8折优惠。

据介绍,“崇军行动”旨在通过“普惠支持+优待尊崇”等形式,整合优抚资源、营造尊崇氛围。今年以来,我区结合优待证申请发放,不断拓展优待证使用场景,通过动员和整合全区各行政机关、企事业单位、社会资源力量,逐步推出系列活动,使广大现役军人、退役军人获得感更足、幸福感更浓、荣誉感更强。